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Bézier-käyrä

Esimerkki
Olkoot p, q, r pisteitä. Tarkastellaan pistettä

a = αp + βq + γr , α+ β + γ = 1.

Valitaan α = (1− t)2, β = 2(1− t)t, γ = t2. Nyt α+ β + γ = 1.

Nimittäin, arvot keksittiin yhtälöstä

12 = (1− t + t)2 = (1− t)2︸ ︷︷ ︸
α

+ 2(1− t)t︸ ︷︷ ︸
β

+ t2︸︷︷︸
γ

Missä piste a(t) = (1− t)2 + 2(1− t)tq + t2r , t ∈ [0, 1], sijaitsee?

Nähdään, että a(0) = p, a(0.5) = 0.25p + 0.5q + 0.25r ja a(1) = r .

Siis a(t) lähtee pisteestä p, käy pisteen q lähellä ja menee pisteen r luokse.
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Bézier-käyrä

p q

r

Pisteet a(0) = p, a(0.1), . . . , a(1) = r .
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Bézier-käyrä

0.6p + 0.4q

0.6q + 0.4r

0.6 · (0.6p + 0.4q) + 0.4 · (0.6q + 0.4r)
= 0.36p + 0.48q + 0.16r

p q

r

Pisteet a(0) = p, a(0.1), . . . , a(1) = r .
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Bézier-käyrä

p q

r

Pisteet a(0) = p, a(0.1), . . . , a(1) = r

sekä käyrä a(t), t ∈ [0, 1].
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Bézier-käyrä

pq

r Valitaan p = (0, 10), q = (0, 0) ja r = (0, 10).
Saadaan käyrä (1− t)2 · (0, 10) + 0 + t2 · (0, 10), t ∈ [0, 1].

Käyrää voi hahmotella viivottimella piirtämällä janat
(9, 1)(1, 9), (8, 2)(2, 8), (7, 3)(3, 7), . . ..
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